


 

 
-  

 ( ) 
STATE UNIVERSITY OF APPLIED SCIENCES IN KONIN (POLAND) 

CHRISTIAN-ALBRECHTS-UNIVERSITÄT ZU KIEL (GERMANY) 
LATVIA UNIVERSITY OF LIFE SCIENCES AND TECHNOLOGIES  (LATVIA) 

IVANE JAVAKHISHVILI TBILISI STATE UNIVERSITY (GEORGIA) 
KATOWICE BUSINESS UNIVERSITY (POLAND) 

UNIVERSITY OF INFORMATION TECHNOLOGY AND MANAGEMENT  
(RZESZÓW, POLAND) 

ACADEMY OF SILESIA (KATOWICE, POLAND) 
PONTIFICAL CATHOLIC UNIVERSITY OF PARANÁ (PUCPR) (CURITIBA, BRAZIL) 

 
 

 
 

 
 

 
 

  
 

  
 

 
- -  

 

  
 

 
 
 

 
 

 
-  

-  
 

 
 

-  
 



 

 
 

 
 
 

 -
- -  

85  

 
 

- -

-  
 

 

 

 
 

 
 

-
 

 
 

 
 

 
 

 

 
  



«ПІДПРИЄМНИЦТВО, ОБЛІК ТА ФІНАНСИ: СУЧАСНИЙ СТАН Й ПЕРСПЕКТИВИ 

ПОВОЄННОГО ВІДРОДЖЕННЯ»: Матеріали ІІІ Міжнародної науково-практичної інтернет-

конференції (27 травня 2026 року) 

54 

 

Анедченко І.Ю. 

 здобувачка вищої освіти першого (бакалаврського) рівня,  

Херсонського державного аграрно-економічного університету 

Бойко Л.О. 

 доцент, кандидат сільськогосподарських наук, 

Херсонського державного аграрно-економічного університету, 

м. Кропивницький, Україна  

 

ОЦІНКА РІВНЯ ФІНАНСОВОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА ТА 

ІНСТРУМЕНТИ ЇЇ ПІДВИЩЕННЯ 

 

У сучасних умовах глобальних економічних змін та нестабільності 

фінансова безпека підприємства є критичним чинником для забезпечення його 

стабільної діяльності та конкурентоспроможності. Особливо важливим це 

питання стає для підприємств, які працюють в умовах непередбачуваних 

економічних ситуацій, як, наприклад, економічна криза, зміни в податковому 

законодавстві або соціальні й політичні потрясіння. В умовах економічної 

турбулентності підприємства повинні своєчасно оцінювати рівень своєї 

фінансової безпеки та застосовувати інструменти для її підвищення, щоб 

зберегти свою стійкість та забезпечити безперервність операцій.  

Аналіз наукових підходів свідчить про відсутність єдиного трактування 

поняття фінансової безпеки, що зумовлює різноманітність її інтерпретацій у 

дослідженнях. Частина науковців розглядає її як самостійний елемент, інші 

включають у ширшу систему економічної безпеки або використовують 

інтегроване поняття фінансово економічної безпеки. Незважаючи на відмінності 

у підходах, спільним є розуміння фінансової безпеки як важливої складової 

стабільності та ефективності функціонування підприємства [1]. 
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Аналіз наукових підходів до дослідження фінансової безпеки свідчить про 

відсутність уніфікованої позиції щодо її сутності та методів оцінювання. Різні 

автори по-різному трактують зміст цього поняття, що зумовлює варіативність 

методичних підходів і підкреслює складність формування єдиної системи оцінки 

рівня фінансової безпеки суб’єктів господарювання. 

Водночас встановлено, що обмеження оцінювання лише кількісними 

показниками є недостатнім, оскільки воно фактично зводить аналіз до 

характеристик фінансового стану підприємства. Для отримання більш 

об’єктивних і комплексних результатів необхідно доповнювати його якісними 

індикаторами, які відображають адаптивність підприємства до змін зовнішнього 

середовища, рівень ефективності управлінських рішень та загальну 

спроможність забезпечувати фінансову стійкість у динамічних умовах 

господарювання [2]. 

Оцінювання рівня фінансової безпеки потребує формування чітко 

структурованого методичного підходу, який поєднує кількісні розрахунки з 

інтерпретацією отриманих результатів. Це дає змогу врахувати вплив як 

зовнішніх, так і внутрішніх чинників, зокрема макроекономічних коливань, 

інституційних трансформацій та управлінських рішень усередині підприємства, 

що в сукупності визначають його фінансову стійкість. Така методологія 

забезпечує більш глибоке та системне розуміння ризиків і потенційних загроз 

фінансовій стабільності суб’єкта господарювання. 

До основних завдань оцінювання рівня фінансової безпеки відносять: – 

визначення спроможності підприємства забезпечувати фінансові передумови 

для розвитку інвестиційної та інноваційної діяльності і підтримання 

довгострокової стабільності, – аналіз стійкості грошових розрахунків та 

ключових фінансово економічних індикаторів діяльності, – оцінювання впливу 

кризових явищ, конкурентного середовища та діяльності тіньового сектору на 

функціонування підприємства, – моніторинг корпоративних конфліктів та їх 
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потенційного впливу на фінансові результати, – дослідження узгодженості 

фінансових інтересів і якості взаємодії з інвесторами, банківськими установами 

та іншими партнерами, – оцінювання рівня корпоративної культури та ступеня 

захисту інтересів акціонерів, – ідентифікація та аналіз зон фінансових ризиків з 

метою підтримання належного рівня безпеки [3]. 

Для підвищення рівня фінансової безпеки та виходу з кризового стану 

можна розглянути дві альтернативні стратегії, кожна з яких спрямована на 

усунення критичних розривів у структурі балансу. Перша стратегія, нарощення 

статутного капіталу, може бути реалізована через додаткові внески діючих 

засновників або залучення стратегічного інвестора. Цей шлях дозволяє отримати 

фінансовий ресурс без зобов'язань щодо його повернення, що прямо зміцнює 

капітальну базу підприємства. Отримані кошти доцільно спрямувати на 

погашення найбільш дорогих короткострокових кредитів, що зменшить 

фінансовий тиск на чистий прибуток. Друга стратегія, терміновий продаж 

залишків запасів, передбачає активізацію маркетингових зусиль та реалізацію 

частини продукції на складах, можливо, з невеликим дисконтом для прискорення 

грошових надходжень.  

Отже, проведене дослідження підтвердило, що фінансова безпека 

підприємства є важливою умовою його стабільного функціонування та розвитку 

в сучасних умовах економічної нестабільності. Для підвищення рівня фінансової 

безпеки підприємству доцільно реалізувати заходи щодо нарощення власного 

капіталу та оптимізації структури активів шляхом скорочення надлишкових 

запасів. Запропоновані інструменти сприятимуть зміцненню 

платоспроможності, підвищенню ліквідності та забезпеченню стійкого розвитку 

підприємства. 
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